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Ata da 35ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 07 de 

novembro de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal 

de Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo 

Cesar de Macedo. Vereadores: João Acir Alves dos Santos, José Alfredo Neto 

Gonzaga de Oliveira, Marcos Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira e 

Antonio de Jesus Nenemann. AUSENTES: Vice-presidente Kelli Rocha dos 

Santos Lechinoski, a qual justificou ausência. Em seguida o presidente solicitou 

a leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela 

secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem 

nenhum manifesto. EXPEDIENTE: não houve. TRIBUNA LIVRE: Senhor 

Antonio Loir Esconiscki solicitou uso do tempo a respeito do Projeto de Lei n° 

39 que irá à apreciação e votação do plenário na ordem do dia. PALAVRA 

LIVRE: Vereador Paulo Cesar comentou do infeliz acidente envolvendo uma 

criança e as providências tomadas para socorrer imediatamente; falou sobre a 

necessidade em se agilizar as placas de sinalização para evitar acidentes e 

regularizar o trânsito, que isso ocorra o quanto antes; que quase não há 

acidentes no Centro de Quitandinha, mas de qualquer forma se faz urgente que 

haja essa ação de modo a prestar mais segurança aos munícipes; que político 

deve ter a arte de engolir sapos; que todo político deve ouvir e analisar, pois 

pode servir de base para uma reflexão construtiva; que está aprendendo com 

todos com quem convive. Vereador João Acir disse que reforça o 

questionamento sobre a situação da empresa Cicarelli, a qual já expirou os 

prazos para o cumprimento prometidos pela referida empresa; solicitou envio 

de ofício ao Prefeito Municipal pedindo explicações quanto aos prazos 

descumpridos neste caso; quanto às estradas disse que encaminhou pedido de 

informações e manutenção de algumas estradas e que tem vergonha de não 

poder fazer algo já que o povo lhe cobra. Vereador Paulo dos Anjos relatou um 

caso de não atendimento com o transporte na linha do Cerrinho, que deve ser 

regular e não foi buscá-la, deixando uma paciente na mão; questionou o 

secretário de saúde sobre a falta de medicamento e excesso de pessoas e ao 
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vereador Antonio se ele sabe de algo para esclarecer o problema; que já 

elogiou quando foi o caso, mas quando precisar de explicações, assim o fará. 

Vereador Antonio de Jesus disse que recebe o agendamento realizado para 

uso da ambulância e quem não passa fazer agendamento acaba não sendo 

atendido; que houve corte de dois dias do veículo e ele acabou indo fazer o 

trajeto do transporte por conta dele; que ele tem os nomes de quem agenda, 

que quem não agenda com a ambulância fica sem lugar; explicou toda a rota 

que cumpre o transporte citado pelo vereador Paulo dos Anjos. Que quem 

agendar com ele pode esperar na estrada que vai chegar a Quitandinha; que 

parece que irão arrumar mais um veículo para dar conta de transportar a todos; 

que trazer ele traz, mas, se não houver agendamento acaba não indo para 

Curitiba; que está aí para ajudar e quem precisar pode agendar com ele; que 

se preciso vai até a casa buscar o pessoal. Vereador José Alfredo disse que há 

dúvidas do por que o vereador Antonio tem todo esse poder na organização 

desses horários e agendamentos, e se o veículo de transporte pertence a ele; 

Vereador Antonio disse que não, que apenas presta serviço à empresa licitada, 

para ajudar, que não recebe nada por isso; Vereador José Alfredo parabenizou 

o vereador pelo bom coração em ajudar sem receber nada de volta; que 

apenas quis esclarecer sem criticar ninguém. Presidente Pedro Gilson 

parabenizou o trabalho prestado pelo Secretário Antonio Loir quanto às 

solicitações na área da saúde e pela reforma nos postos do interior, em 

especial na localidade de Rio da Várzea a qual se dará continuidade à 

cobertura do local; que a saúde é prioridade e se deve atender bem; elogiou o 

secretário José Vosniaki pelo atendimento que presta aos pedidos. Senhor 

Antonio Loir Esconiscki, secretário municipal da saúde, autorizado pelo 

Presidente da Casa de Leis explicou que a falta de remédio se deve à falta de 

dinheiro do Estado do Paraná; que o secretário estadual disse não garantir que 

venham os lotes faltantes até final do ano; que o Município está sendo 

penalizado pela falta de envio de recursos pelo Governo Federal; que isso 

ocorre porque o governo federal deixa de recolher impostos com a redução de 

IPI, por exemplo, e isso reflete no repasse de verbas aos municípios 
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brasileiros; que a arrecadação do município caiu e isso também reflete num 

aperto que as secretarias acabam por sofrer; que o transporte citado pelos 

vereadores é licitado pela empresa Zico Transportes e que ela é paga pela 

quilometragem rodada; que a marcação da agenda desse transporte é 

realizada na Central que passa ao vereador Antonio de Jesus que é motorista 

dessa empresa; Vereador José Alfredo disse que há reclamações quanto a 

essa empresa e que são muitas; Senhor Antonio Loir Esconiscki disse que a 

contratação passa por licitações e leilões mas que ele não participa para saber 

mais sobre outras questões; que pode não ter ocorrida concorrência; Vereador 

Antonio disse como ocorre o trajeto e que às vezes ele faz por conta e assume 

a despesa de alguns transportes de pessoas acaso precisem; Presidente 

Pedro Gilson disse que o ex-prefeito Neco iniciou este benefício e hoje o 

prefeito Rato continua; que a reivindicação desse transporte, na época, foi 

pedido dele aqui na Câmara; perguntou ao vereador Antonio se ele trabalha de 

graça para a empresa mesmo de madrugada, que o dinheiro que paga o 

transporte saiu do bolso do povo; que o povo carente precisa e importa que 

seja cumprido o serviço pela qual a empresa é paga; que deve ser revista a 

situação do vereador Antonio trabalhar sem receber nada; Vereador Antonio 

disse que recebe da empresa sim e que quando a empresa não atende 

corretamente é ele quem paga do bolso o transporte dos passageiros nos dois 

dias em que a empresa não recebe por isso; leu os locais que pontos de 

embarque e que se a pessoa agendado não estiver, fica sem ir. Que também 

pega o carro particular dele, por responsabilidade e leva os passageiros; 

Senhor Antonio Loir Esconiscki disse o que estiver ao alcance dele para 

esclarecer sobre essa empresa assim o fará; que não excede o pagamento de 

trânsito de 90 km ao dia e que o quilômetro é pago a R$1,65 (um real e 

sessenta e cinco centavos); Vereador José Alfredo questionou como é feito o 

controle dessa quilometragem, porque o vereador Antonio tem essa autonomia 

em agendamentos. Que não interessa quem ganhou, mas se o trabalho está 

sendo feito de acordo pelo que recebe; Senhor Antonio Loir Esconiscki disse 

que hoje são apenas três dias cedidos à empresa para fazer o transporte e dois 
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foram cortados, portanto a empresa não recebe por dois dias mais. Que no 

próximo mês a referida empresa não receberá. Que não há necessidade desse 

controle porque é o acordado na licitação; Vereador Paulo dos Anjos disse que 

é necessário que apenas quem manda de verdade é que dê  as ordens porque 

o povo reclama de muitas pessoas mandarem e darem ordens diferentes umas 

das outras; Senhor Antonio Loir Esconiscki disse que alguns casos há certa 

insegurança de algum funcionário quanto à definição de ordens mas que os 

funcionários responsáveis são eficientes e isso não significa má vontade; 

Vereador Paulo dos Anjos relembrou o que comentou na outra sessão sobre 

um caso em que a médica passou uma receita e um funcionário descordou da 

quantidade de comprimidos, o que acabou por causar uma emergência, por ser 

gestante e foi encaminhada às pressas para Curitiba; Senhor Antonio Loir 

Esconiscki disse que infelizmente não se há controle de tudo pois senão isso 

teria, certamente, sido evitado; Vereador João Acir disse há um orçamento 

aprovado, mesmo sendo uma previsão; que pelas contas dele, analisando o 

orçamento, há dificuldades em todo lugar mas deve haver um planejamento 

mas, para isso deve se fazer economias onde se possa reduzir os gastos; que 

pode haver queda na arrecadação, mas que fornecer remédios deve ser 

pensado para não ocorrer faltas. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 037 e 

Mensagem N° 037/2013, ambos de 30 de outubro de 2013, de autoria do 

Poder Executivo: “Estima a receita e fixa despesa do município de Quitandinha, 

para o exercício de 2014.” Presidente Pedro Gilson encaminhou o referido 

projeto para pareceres nas Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento. PROJETO DE LEI N° 038 e Mensagem N° 038/2013, ambos de 

05 de novembro de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Altera e acrescenta 

dispositivos na Lei n° 917, de 12/03/2013”. Presidente Pedro Gilson 

encaminhou o referido projeto para pareceres nas Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI N° 039 e Mensagem 

N° 039/2013, ambos de 07 de novembro de 2013, de autoria do Poder 

Executivo: “Denomina via pública como Horácio Gonçalves do Vale”. Leitura do 

Regime de Urgência: Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. Votação 
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do Requerimento: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: senhor Antonio 

Loir Esconiscki solicitou por escrito uso da palavra quanto ao projeto e relatou a 

sua história de vida, enfatizando as dificuldades e a trajetória percorrida; que 

uma das pessoas que o acolheu foi justamente o senhor Horácio, cujo filho 

hoje é nome de nosso Ginásio de Esportes; que respeita a influência de ambos 

na trajetória política na qual ele foi inserido; que ele pensa em homenagear o 

senhor Horácio por todas as contribuições que ele fez à Quitandinha; que 

ocorre também de ele ser morador nessa rua, que essa rua tem um nome 

fictício e isso impede de solicitar ponto de água e luz, justificando o pedido de 

urgência. Vereador José Alfredo parabenizou a escolha do nome pela 

contribuição que a família do Vale fez pelo Município. Presidente Pedro Gilson 

também parabenizou a iniciativa e a escolha do nome já que a família hoje tem 

empresa e gera empregos em Quitandinha. Vereadores Antonio de Jesus e 

João Acir também falaram das contribuições da referida que fizeram parte da 

história do Município. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador José Alfredo disse que o 

dever do vereador é fiscalizar e que questionar não ofende ninguém, que o 

vereador Antonio  prestou serviços a APAE e sempre foi muito elogiado e que 

bom que presta serviço voluntário à essa empresa de transporte. Vereador 

Paulo dos Anjos convidou para o evento a ser realizado com o rodeio; 

Vereador Antonio de Jesus disse que ele é parte da administração que está 

levantando o Município; Vereador Marcos Karpinski disse que a empresa de 

transporte citada realiza um bom trabalho e que continue prestando esse 

serviço porque não é fácil. Vereador Paulo Cesar disse que questionar alguém 

não precisa de desculpas, pois dúvidas devem ser esclarecidas já que não houve 

clareza; todos são maduros para entender; que a saúde é carro chefe de uma 

administração; que a empresa dele presta um serviço de assistência social; que não 

pede à administração, que se ele pode ajudar assim o faz; que tem dúvidas sobre os 

valores do orçamento de nove mil reais para assistência social gastar em 2014 

segundo vereador João Acir; que pode haver dificuldades mas, se deve ser pulso 

firme; que coisas particulares devem ser resolvidas à parte porque aqui importa ver as 

questões que envolvem os problemas da comunidade; que conhece exemplos de 
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prefeito que busca recursos e discutir pequenos problemas não ajuda o todo; que isso 

cabe aos secretários; que se deve ser claro com as pessoas e não dizer que depois 

será visto o problema; que devemos amadurecer para olhar para frente e fazer o 

melhor e isso é pela população. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou 

a sessão agradecendo a presença de todos e convocou para a sessão extraordinária 

amanhã, dia 08 de novembro e solicitou comunicar vereadora Kelli que hoje está 

ausente. Solicitou sugestão de antecipar sessão de 14 para dia 13 por ocasião do 

feriado. Houve unanimidade e a próxima sessão ordinária será dia 13, 

excepcionalmente. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, 

a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário.   
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